

Αυστραλίας Μακάριος: «Το ‘Στώμεν καλώς...’ είναι η φωνή της συνειδήσεώς μας»

Να ακούνε τη φωνή της συνειδήσεώς τους, που είναι η φωνή του φύλακα Αγγέλου τους, παρότρυνε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος τους πιστούς της πανηγυρίζουσας Ενορίας του Ταξιάρχου Μιχαήλ του Πανορμίτου, στο Crows Nest του Σύδνεϋ, όπου ιερούργησε το πρωί της Κυριακής, 8 Νοεμβρίου.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε εν συντομία στη μεγάλη εορτή της ημέρας, εστιάζοντας στη φράση «Στώμεν καλώς, στώμεν μετά φόβου», που αναφώνησε ο Αρχάγγελος Μιχαήλ κατά το γεγονός της Συνάξεως των Ασωμάτων και Ουράνιων Αγγελικών Ταγμάτων.

Για τους ανθρώπους, που έχουν την ελευθερία να επιλέξουν ανάμεσα στο καλό και το κακό, όπως ακριβώς είχαν και οι Άγγελοι, η συγκεκριμένη φράση, εξήγησε ο Αρχιεπίσκοπος, αποτελεί τη φωνή της συνειδήσεώς τους. Προσέθεσε δε ότι η φωνή της συνειδήσεως, κατά τους Πατέρες της Εκκλησίας, είναι η φωνή του «φύλακα Αγγέλου» που έχει καθέναν από



εμάς. «Όταν εμείς έχουμε ροπή προς το κακό, τότε ο Άγγελος έρχεται και μιλάει στην καρδιά μας», τόνισε ο Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας ότι η φωνή που μας αποτρέπει από το

να παραβούμε το θέλημα του Θεού δεν είναι τίποτα άλλο από το «Στώμεν καλώς, στώμεν μετά φόβου», που είπε ο Αρχάγγελος Μιχαήλ και το οποίο ακούμε κάθε φορά στη

Θεία Λειτουργία.

Καταληκτικά, ο Αρχιεπίσκοπος απύθυνε θερμή παράκληση προς τους πιστούς να ακούνε αυτή τη φωνή του Αγγέλου τους, «Να ακούτε τη φωνή της συνειδήσεώς σας και να μην απομακρύνεστε από το θέλημα του Θεού, και πάντοτε όλα όσα κάνετε να είναι θεάρεστα και ευλογημένα», παρακάλεσε πατρικά. «Διότι, μόνο με τον τρόπο αυτό», συμπλήρωσε, «θα μπορούμε από αυτή τη ζωή να προγευτούμε τη Βασιλεία των Ουρανών, πράγμα που εύχομαι σε όλους σας». Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ.κ. Μακάριος ευχαρίστησε για τη θερμή υποδοχή και φιλοξενία τον Ιερατικώς Προϊστάμενο του Ναού, π. Ιωάννη Δασκαλάκη, και τον π. Αναστάσιο Μποζίκη, ενώ εξέφρασε την πεποίθηση ότι η συγκεκριμένη ενορία, παρότι μικρή, έχει έναν δυναμισμό και ένα ζωντανό εκκλησιαστικό παρόν, καθώς και ότι θα έχει ένα πολύ αξιόλογο μέλλον.

Σημειώνεται ότι μετά από τη Θεία Λειτουργία, ακολούθησε περιφορά της εικόνας του Αρχαγγέλου Μιχαήλ περίξ του Ιερού Ναού.

«Δεν είστε μόνοι» διαβεβαιώνει ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας τους πιστούς της Βικτώριας

«Δεν είστε μόνοι», διαβεβαιώνει ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος τους πιστούς της Μελβούρνης και ευρύτερα της Πολιτείας της Βικτώριας, που έχουν υπομείνει, επί μακρό χρονικό διάστημα, τους αυστηρούς περιορισμούς που επιβλήθηκαν εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού.

«Χωρίς αμφιβολία, ήταν μια πολύ δύσκολη περίοδος για εσάς, αλλά και για εμάς», σημειώνει εισαγωγικά στο σχετικό βιντεοσκοπημένο μήνυμά του, προσθέτοντας ότι «μοιραζόμαστε την θλίψη και τον πόνο της καρδιάς σας». «Σας διαβεβαιώνω ότι είμαστε στο πλευρό σας. Δεν είστε μόνοι», υπογραμμίζει σε άλλο σημείο, επισημαίνοντας πως η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, τόσο στο Σύδνεϋ όσο και στη Μελβούρνη, έχει εργαστεί πολύ σκληρά για το άνοιγμα των εκκλησιών και για τη χαλάρωση των περιορισμών ως προς την παρουσία πιστών στις λατρευτικές εκδηλώσεις.

«Δόξα τω Θεώ, έχει αρχίσει να φαίνεται κάποιο φως. Αν και μικρό, είναι όμως μια ακτίνα φωτός», σημειώνει ακόμη ο Σεβασμιώτατος, ενώ διαβεβαιώνει ότι η Ιερά Αρχιεπισκοπή θα συνεχίσει να επικοινωνεί με τις αρμόδιες αρχές,

για να επεκταθούν τα όρια συμμετοχής των πιστών στις Ιερές Ακολουθίες και στα Ιερά Μυστήρια. «Είμαστε αισιόδοξοι, ότι θα ακουστούμε», επισημαίνει, «και έχουμε ενδείξεις ότι αυτό θα συμβεί πολύ σύντομα».

Επιπλέον, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Μακάριος αναφέρεται στην πολυεπίπεδη δοκιμασία που βίωσαν οι κάτοικοι της Βικτώριας και στις πρωτοβουλίες που έλαβε η Ιερά Αρχιεπισκοπή, δια των Αρχιεπισκοπικών Περιφερειών Μελβούρνης και Νορθ - Κόουτ, για την εξυπηρέτηση των αυξημένων αναγκών κατά τη διάρκεια της πανδημίας και των περιοριστικών μέτρων.

«Ταυτόχρονα, οι σκέψεις και οι προσευχές μας, νύχτα και μέρα είναι μαζί σας», τονίζει, απευθυνόμενος στο ελληνορθόδοξο ποίμνιο της πολιτείας, ενθαρρύνοντας όλους να παραμείνουν δυνατοί και ενωμένοι.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος εκφράζει την ειλικρινή ελπίδα και την προσδοκία του να μπορέσει να επισκεφθεί σύντομα τη Βικτώρια. «Ανυπομονώ με την πρώτη ευκαιρία να συναντηθούμε από κοντά και να επικοινωνήσω μαζί σας», σημειώνει χαρακτηριστικά, ενώ κλείνει το μήνυμά του με την ευχή «ο Θεός να σας ευλογεί όλους».



Ένα ποίημα της κας Αντωνίας Βαρδάκη για την ονομαστική εορτή του Ιερέα του Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης, στο Νιουτάουν, Αρχιμανδρίτη π. Νεκτάριου

Στης εννέα Νοεμβρίου / Όλη η Αίγινα γιορτάζει / Του Αγίου Νεκταρίου / Μια γιορτή πολύ μεγάλη

Θαύματα πολλά γινήκαν / Και θα γίνονται ακόμα / Όσοι έχουμε την πίστη / Και πιστεύουμε σε σένα

Ο Άγιος Νεκτάριος / Προστάτης των γιατρών / Και ο Πατήρ Νεκτάριος / Προστάτης των φτωχών

Είναι μεγάλη η χαρά / Μεγάλη ευλογία / Πού είσαι τόσο αγαπητός / Εδώ στην ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Τα έργα σου τώρα πολλοί / Θέλουν να μιμηθούνε / Μα όσοι κι αν προσπάθησαν Δεν φθάνουν, δεν μπορούνε

Βλέπει ο Θεός τα έργα σου / Βλέπει και την καρδιά σου / Και σε στηρίζει πάντοτε / Σε όλα τα βήματα σου

Ήτανε θέλημα Θεού / Εις την αποστολή σου / Που γεννήθηκες στην ΚΩ / Καμάρι και τιμή σου

Από την Αντιμάχεια / Έφυγες πολύ νέος / Στο ΣΥΔΝΕΥ υπηρετής / Έργο πολύ σπουδαίο

Τα λόγια μου είναι φτωχά / Πάρα πολλά αξίζεις / Χρόνια Πολλά η ΠΑΝΑΓΙΑ / Πάντοτε να σου δίνει

Χρόνια πολλά, χρόνια πολλά / Πάντοτε με υγεία / με όλο μου το σεβασμό / Βαρδάκη Αντωνία